Eggert, Andrea

Von: Buehse <kbuehse@gmx.de>
. Gesendet; : Dienstag, 23. August 2022 21:55
An: - Stadtprésidentin

Kleine Anfrage

Sehr geehrte Frau Stadtprésidentin,

hitte lassen Sie die nachfolgende Kleine Anfrage durch die Verwaltung beantworten. Vielen Dank
Mit freundlichen GriiRen

Helga Biihse

Im Jahre 2016 wurde ein Architektenwettbewerb fiir den Bau einer Kita einschiieRlich eines Familienzentrums in der
- Werderstr. ausgelobt, Den 1. Preis gewann das Biiro h2architekten + Stédtebauer Haverkamp Holthaus GbR,
Emsdetten. Die Jury empfahl seinerzeit den 1. Preis filr die Beauftragung von weiteren Planungsleistungen zu
verwenden. Das Raumprogramm umfasste 1541 qm.

Wie ich erfahren habe plant jetzt der 2. Preistriger das Biiro Studio H2K Architekten Hiibener Kespohl Kleinke GbR,
Hamburg den Kitabau einschlieRlich des Familienzentrums.

Dazu folgende Fragen: - .

1. Aus welchem Grund plant und begleitet der 1. Preistriger nicht mehr das Vorhaben? Was war der Ausldser,
den 2. Preistréger zu beriicksichtigen? Welches Gremium wurde iiber den Wechsel informiert? Wenn keins
informiert wurde, warum nicht? Aus welchem Grund ist nochzusitzlich das Biiro Planwerk Eins Architekten
einbezogen worden?

2. Sind durch den Wechsel zusitzliche Kosten entstanden?

3. Alle Ausschreibungsergebnisse liegen sicherlich endlich vor. _

-Mit welchen gesamten Baukosten, einschlieBlich der Kosten fiir die Auenanlagen und der innenausstattung, ist
bis 2ur Schliisseliibergabe zu rechnen?
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Fachdlenst
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Frau
Stadtpréasidentin

hier

Beantwortung der Kieinen Anfrage der Ratsfrau Helga Biihse vom
24.08:.2022 betreffend ~Familienzentrum WerderstraBe™

Sehr geehrte Frau Stadtprésidentin,

nachfolgend erhalten Sie die Antworten éuf.die 0. g. Kleine Anfrage:

' Frage 1.

Aus welchem Grund planf und begleltet der 1. Preistréger nicht mehr das Vorhaben? Was war
der Ausliser, den 2. Preistrager zu berlicksichtigen? Welches Gremium wurde iiber den
Wechsel informiert? Wenn keins informiert wurde, warum nicht?. Aus welchem Grund ist noch
zusatzlich -das Bliro Planwerk als Architekten einbezogen worden?

Antwort zig 1.

Hinsichtlich des Architekten gab es keinen Wechsel. Der Wettbewerbss:eger, das Buro
H2 Architekten aus Emsdetten, plant und begleitet das Vorhaben nach wie vor.

Frage 2. ,
Sind durch den Wechsel zusétzliche Kosten entstanden?

Antwort zu 2.
" Da-es keinen Wechsel gab, sind dadurch auch keine Kosten entstanden.



Frage 3.

Alle Ausschreibungsergebnisse liegen sicherlich endlich vor. Mit welchen gesamten Baulosten,
elnschlieBlich der Kosten fiir die AuBenanIagen und der Innenausstattung, ist bis zur Schliis-
seliibergabe zu rechnen?

Mit welchen gesamten Baukosten, einschlieBlich der Kosten fiir die AuBenanlagen und der
Innenausstattung, ist bis zur Schiiisseliibergabe zu rechnen?

Antwort zu 3.

Die Ausschreibungen erfolgen sukzessive nach den jeweiligen Erfordernissen des Bauvor-
habens.

Die geplanten Kosten belaufen sich derzeit noch im Rahmen des Forderbescheides in HS-
he von 5,7 Mio. Euro. Allerdings konnen die tatsachlichen Ausschreibungsergebnisse in
der Summe zu hoheren Kosten fiihren, die derzeit jedoch nicht zu beziffern sind.

In Vertretung

-~

Michael Knapp
Erster Stadtrat



